

以“人社服务暖1℃”带动民心暖1℃

济阳区人社局助力打造温暖之城

5月19日,山东省人力资源和社会保障厅下发《关于公布优化营商环境“揭榜挂帅”改革创新试点任务的通知》,济阳区被列为省人社厅“揭榜挂帅”“人社服务暖1℃”改革创新项目试点单位。济阳区人社局抢抓机遇,对照国家和省市优化营商环境最新要求,对标最高标准、最佳实践,高起点谋划、高标准实施,探索“人社服务暖1℃”的科学路径,以“人社服务暖1℃”带动民心暖1℃,将其打造成具有示范带动作用及可复制、可操作性的“人社服务暖1℃”特色亮点改革创新试点项目,在全市乃至全省推广。

通讯员 李世忠

协同多部门参与 打通行业壁垒

工作中,济阳人社局主动作为、靠前服务,聚焦“人社服务暖1℃”项目“一体化”智慧服务、“一门式”暖心服务中心任务,协调区委编办、区公务员局、财政局、卫健委、医保局、行政审批服务局、公安分局、大数据服务中心等部门参与,打通行业壁垒,推动人社业务“一站办理”“一网通办”,“让数据多跑路、让群众少跑腿”,让服务对象有更多、更直接获得感和幸福感。

从体制机制入手,制定《济南市济阳区人力资源和社会保障局“人社服务暖1℃”改革创新试点项目实施方案》,并配套出台了《济南市济阳区“全生命周期”社会保障集成服务实施方案》《人力资源社会保障创新提升行动实施方案》《青年文明岗》评选标准》《星级服务员评选办法》等,为优化“人社服务暖1℃”营商环境,形成“线上”“线下”双渠道融合“内循环”长效机制,提供政策支撑,确保改革创新试点项目高质量、



济阳区人社局探索“人社服务暖1℃”的科学路径。

按节点完成任务。

企业和群众办事 越来越简洁方便

通过“人社服务暖1℃”的实施,在全市率先推出潮汐窗口,提供延时错时、预约办理服务,梳理11件打包“一件事”、6件无证明城市事项、6件免申即享事项,206项人社经办业务下放社区、镇(街)20项,下放政务服务大厅153项,其中,65项即时办结业务,前台受理88项,建设了城区步行15分钟、乡村辐射5公里的人社便民服务圈,做到“一窗受理、一窗通办”,最大限度“减证明、减环节、减时限”,让企业和群众办事流程越来越简、时间越来越短、“就近办、简便办”,让他们有更多、更直接的获得感。

举办电视网络直播、春风行动等“线上”“线下”招聘会14场

次,120余家企业提供8500余个岗位,累计4200余人达成就业意向。区财政拿出1000万元用于支持“人社服务暖1℃”人才引进工作,开展了“向阳而行·筑梦未来‘才聚济阳521’”助企拓岗“线下”招聘会、青鸟计划“线上”云招聘、引才拓岗“校园招聘”、大学生毕业季就业服务周等,100家企业参与,提供岗位8000多个,达成就业意向3000余个,直播间点击量10000余人次。建人社服务专员队伍,11名区管干部包挂全区122个规上项目,走访企业80余家,解决企业招聘、职称申报等200余个困难和问题,为4667家参保企业和职工减负910万元。

《中国劳动保障报》《山东人力资源和社会保障》等国家、省市级媒体对济阳“人社服务暖1℃”经验做法予以推广,赢得了服务对象和社会各界的广泛赞誉。

济阳交警仨月查处酒醉驾300起



为进一步加大对酒后驾驶交通违法行为的打击力度,积极预防道路交通事故的发生,济阳交警每天不定时不定点组织开展酒驾专项整治行动,为全区人民创

造安全和谐的出行环境为目标,严查严控各类交通违法行为。据统计,六月份以来,济阳交警查处酒醉驾违法行为300起,其中酒后驾驶207起,醉酒驾驶93起。

济阳交警提醒广大驾驶员朋友吸取教训,开车勿贪杯、勿心存侥幸,自觉抵制酒醉驾违法行为,自觉遵法守规,安全文明出行。 通讯员 张红红

济阳区行政审批服务局创新举措 工程建设项目审批再添“新套餐”

通讯员 杨春红

为进一步推进建设项目审批制度改革,优化工程建设项目审批流程,近期,济阳区行政审批服务局创新推出“工程建设项目市政接入工程行政审批一件事”主题服务套餐。

实行全程在线并联办理。对供水、供电、供气、供暖等市政接入工程涉及的项目立项、建设工程项目规划许可、市政设施类等(豁免情况除外)实行全程在线并联办理。通过“一网通办、容缺办理、并联审批”等方式,使项目建设单位将多项审批事务一次性办理。

实施告知承诺制管理。管线长度在150米及以下的管线工程建设项目,按简易程序办理,实行告知承诺制;明确破路破绿方案、交通组织方案,承诺占路占绿保护及不低于原设计标准的恢复方式即可施工。行业主管部门现场进行抽查核验,对虚假承诺、违反承诺等行为实行惩戒。

推行行政审批手续包办服务。推行供水、供电、供气、供热等市政公用服务企业负责行政审批手续包办服务模式。市政公用服务企业了解到工程建设项目接入需求后,主动提供接入服务(取消报装环节),如接入工程

涉及行政审批,以市政企业名义在线发起,对建设项目单位实行“一站式”全程帮办服务。

下一步,区行政审批服务局将继续推进建设项目审批制度改革,大力推行“工程建设项目市政接入一件事”“立项用地规划许可一件事”、菜单式竣工联合验收等创新服务套餐,让企业在公共服务上及时享受到便利。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波

□镇街新闻

济北街道加强就业帮扶工作

为进一步激发脱贫人口和防返贫监测对象内生动力,济北街道多措并举,加强就业帮扶工作,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

一是结合每月固定摸排和帮扶责任人入户走访,摸清脱贫劳动力和防返贫监测对象的务工地点、务工月份、技能状况、就业服务需求等信息,建立务工就业台账,精确掌握就业状况。二是积极联系务工企业,

收集区内、外优质岗位信息,并通过微信群进行推送,吸纳脱贫劳动力和防返贫监测对象就近就业。三是组织有劳动能力且有就业意愿的脱贫劳动力和防返贫监测对象参加技能培训,提升其就业技能。四是大力开发保洁保绿、公共设施维护、卫生安全巡护等公益性岗位,拓宽脱贫人口和防返贫监测对象就业渠道,确保脱贫劳动力和防返贫监测对象稳定高质量就业。(通讯员 骆慧娟)

曲堤街道做实做细防返贫监测

今年以来,曲堤街道把防返贫监测帮扶工作作为巩固拓展脱贫成果的首要任务,多措并举抓好防返贫动态监测帮扶,坚决守住不发生规模性返贫底线,助推乡村振兴工作取得新进展。

去年底,曲堤街道王元气村的王彬彬因发生严重车祸,造成全身75%重度烧伤。仅两个月的治疗,花费80余万元,掏空了家底,欠债60余万元,让这个原本幸福家庭债台高筑。村级网格员了解到他的情况后,第一时间入户走访核实,详细了解家庭状况、医院诊断证明等,经过村级民主评议、信息比对、纳入公示、录入系统,将王彬彬家纳入了防返贫监测户。目前,王彬彬经过帮扶干部结对帮扶、产业项目分红和收益救助、民政临时救助、教育帮扶、医疗救助、大病保险、社会救助的共同帮助,治疗费用得到了解决,在医院安心接受植皮手术治疗,其妻子还找到了一份工作,日子逐渐有了起色。

为了精准发现像王彬彬这样的防返贫监测户,让他们享受更多的帮扶政策,今年以来,曲堤街道把防返贫监测帮扶工作作为巩固拓展脱贫成果的首要任务,组建了“镇级、管区、村级、联户”四级立体式监测网格,健全防返贫监测帮扶工作组织体系,通过以基层干部排

查为主,农户自主申请、部门筛查预警和信访信息处置为辅的四种监测路径,精准发现监测户。

常态分析研判,严格程序认定,结合每月“主题党日+阳光议事”,推动防返贫监测帮扶工作定期研判成常态。经过“入户核实-民主评议-信息比对-纳入公示-录入系统”五个认定程序,及时纳入监测系统并开展帮扶。组织学习培训,进行广泛宣传,对防返贫监测四级网格员进行培训,吃透防返贫监测帮扶政策,提升网格员政策把握执行能力。将自主申报二维码,张贴在村务公开栏中,广泛宣传监测帮扶对象的类型、标准及认定程序,持续提升群众政策知晓率,让困难群众申报更便捷。

开展精准帮扶,兜住返贫底线。通过政策帮扶、就业帮扶、产业帮扶、兜底帮扶、保险帮扶、社会帮扶六项“自助套餐”,按照“缺什么补什么”落实帮扶措施,让群众真正实现“帮扶到、困难消”。

目前,曲堤街道共建立四级监测网格536个,排查农户3.6万余人次,落实部门预警信息1000余条,确定防返贫监测户6户23人,各项帮扶政策已全部落实到位,让源源不断的政策“活水”精准滴灌,拔除“穷根”,焕发生机。(通讯员 杨维娜)

新市镇王家社区:编织带动乡村振兴



手工编织业具有市场需求大、吸纳就业多、资源消耗少、没有污染等特点,特别适合在广大农村妇女中发展。为此,新市镇王家社区党委在“第一书记”的帮助下,积极组织王家社区居民到泰安东平老湖镇学习手工编织,并邀请培训老师到王家社区现场培训(上图)。

发展手工编织业务是让留守妇女、贫困群众、残疾人增收致富的好门路,人均月增收可

达到700-1500元,能够有效解决物业费、水电费、基本生活等费用,极大减轻家庭经济收入生活负担,让社区居民真正过起“上楼安居、下楼乐业”的幸福生活。

目前,王家社区手工编织已有序开展,第一批手工编织筐正积极赶制中,相信在王家社区党委和群众的共同努力下,手工编织将成为新市镇的一项重要产业。(通讯员 李烁)